

《郑州市城市快速路管理暂行办法》后天实施 每周六24时至次日5时 快速路高架桥、隧道封闭管养

昨日,市政府印发《郑州市城市快速路管理暂行办法》,本月17日开始施行,我市快速路管理将有法可依。驾车市民需要格外注意,根据《办法》每周六24时至次日凌晨5时,快速路高架桥及隧道部分将实行封闭管养。

城市快速路是指城市道路

中设有中央分隔带,具有4条以上车道,全部或部分采用立体交叉与控制出入,供车辆以较高速行驶的城市道路、隧道、桥梁及其附属设施。快速路保护区域是指快速路主道、匝道、监控中心,以及快速路隧道上方和快速路口外100米、快速路两侧30米范围内予以保护

的区域。

《办法》规定,快速路范围内所有立交桥、高架道路和穿隧道禁止行人、非机动车及下列车辆通行:各类货车,三轮车、拖拉机、牵引车、专项作业车、全挂车、半挂车、压路机、轮式专用机械车、履带车、大型客车,悬挂试车号牌、教练车号

牌的机动车等影响快速路安全畅通的机动车辆,尾气排放超标和装载物滴漏、散落、飞扬等污染快速路环境的车辆,载运爆炸物品、易燃易爆化学品以及剧毒、放射性等危险物品的车辆及其他可能影响快速路结构和通行安全的车辆。

管理单位应当加强快速路

的安全管理,确保快速路的安全畅通。快速路高架桥及隧道部分管养封闭时间为每周六24时至次日凌晨5时。快速路养护维修作业期间,车辆应当按照快速路管理单位发布的信息或者设置的标志通行,并注意避让养护维修作业车辆和人员。

郑州晚报记者 孙娟

■关注环卫工安全

提前上班,只为扫地更安全

为了让环卫工更安全,今年我市机械化清扫率将达60%



昨日一早,金水东路东风南路交叉口,一环卫工穿行车流中。

13天,4名环卫工遭遇交通悲剧。昨日一大早,郑州晚报记者前往探访环卫工工作情况,大多数环卫工早早就把快车道上的垃圾清理完毕,他们说早起主要为了避开车流高峰,“安全”。 郑州晚报记者 张玉东/文 周甬/图

现场一:金水东路黄河路快车道 “早点干完,省得车多了危险”

昨日上午6点50分,天蒙蒙亮,金水东路与黄河东路交叉口快车道已车水马龙,整洁的路面罕有垃圾。

在黄河路金水路以北快车道打扫卫生的女环卫工戴着口罩,身穿黄色反光马甲,左手拎簸箕,右手拿扫帚,在由北向南方向绿灯转红后迅速来到快车道,时而侧身将垃圾拢入簸箕,时而平推路

面上的尘土。红灯转黄,身边车辆缓缓移动,女环卫工迅速跑到人行道边……她而复始在快车道和慢车道间徘徊,直到把路面清扫完毕。

“有规定区域,早点干完,省得车多了危险。”女环卫工说,不到5点就赶来上班,首要任务就是把十字路口清扫干净,再逐步清扫车流量较少的车道。

现场二:金水东路东风路 环卫工“组团”清理快车道

昨日上午7点30分,雾气较大,天色昏暗,金水东路东风南路交叉口,4名环卫工带着一辆三轮清洁车正在十字路口作业。

趁着红灯的间隙,他们同时向四周出动,迅速将垃圾拢入簸箕,再将簸箕中的垃圾倒入清洁车中。“这样

集中打扫,主要是让机动车更容易发现我们,我们也彼此壮个胆,而且工作效率也高些。”

执勤的交巡警六大队孙警官说,雾霾天较多,环卫工的衣服不够反光,“他们要能配发我们身上穿的这种反光马甲就更好了”。

老环卫谈经验 趁早、会躲、迎着车流走

金水路107辅道环卫工张师傅干环卫工作6年,听说最近环卫工接连出事,想说说经验。第一,工作要趁早,车流高峰到来前把危险路段先搞定;第二,要看红绿灯,别侥幸想着车会让你,躲着车,哪

怕在路边多等一会儿;第三,要迎着车流来的方向打扫,预判来车车速。

“我感觉这行挺好,去年八月十五发油,前两天又发了20斤米、20斤面,还有1壶油和6桶雪碧。”张师傅很知足。

网友呼吁 不随意丢弃垃圾,为环卫工减危

网友“游戏人生”:开车在路上,我从不对环卫工鸣笛、抢道,他们应该是我们每个司机最尊重的人。

网友“涩果网二号”:呼吁大家不要乱扔东西,你每扔一个东西,环卫工都要冒着生命危险去捡起来,多替人家想想!

好消息 今年我市机械化清扫将达60%

郑州市城市管理局市容环卫管理处薛芳礼处长表示,针对近段时间环卫工人连续出现交通事故,已召开专题会议,制定了措施。

“第一,落实安全管理规定,提高环卫工人自身安全意识;第二,提高机械化作业能力,降低劳动强度,增加安全保障系数,2014年全市要达到

60%的机械化清扫率;第三,强化规范作业管理,严禁保洁人员直接到快速路和车辆较多地段保洁,有工作需要的要按规定设置警示牌、安全岛等防护措施;第四,及时更换安全防护装备,一线作业人员必须穿安全服或工作服,对于马甲、反光背心破旧或者失去防护作用的及时给予更换。”

一声大喝 一名小偷现行 一车乘客鼓掌 向勇敢的公交车长致敬!



圈内为夏天增正伸手抓小偷

前天下午,市民贾女士致电公交三公司,希望公司表扬一位40路公交车长。“这位车长太勇敢了!那天就是这位勇敢的车长抓住小偷,帮乘客追回了2000多块钱……”贾女士称赞的车长叫夏天增,他的英勇举动在一段视频中得到证实。

郑州晚报记者 常亮 文/图

一声大喝 用力抓住小偷的手

1月12日下午4点51分,夏天增驾驶公交车停靠在大学路南环路站起点站。就在他向乘客问好后,窗外一个鬼鬼祟祟的男子闯入他的视线。

该男子正尾随一位带孩子的年轻母亲上车。“快!把钱掏出来!”夏天增见状一声大喝迅速向前走了一步,并伸手抓了过去,死死抓住了小偷得手后刚塞进衣兜的手。

“呀,钱不见了!”年轻母亲拉开包链一阵惊呼,一路小跑冲过来也伸手抓住了小偷的手腕。小偷惊慌失措,掏出钱朝身后“哗”地抛撒,趁大家惊异中帮忙捡钱的间隙,发疯般挣脱了被抓住的手臂,一溜烟跑了。

年轻母亲丢失的2000多元现金,经大家帮忙捡拾,分文不少。

提醒:春节临近,乘车注意防盗

春节临近,购物热潮、客运高峰也相继到来,因此,要增强乘车外出时的防盗意识。